



Статья напечатана в сборнике №3 материалов научно-методического форума «Будущее начинается сегодня»/ред.-сост. Н.А. Кротова. В.А. Белоусова- с. Первомайское, 2019.-с.142

«Символика нашей Родины»

(создание информационного стенда символики страны, области, района и школы)

Координаторы проекта: Медведева Ю.С., зам. директора пот УВР; Панова А.Н., учитель информатики

Разработчики проекта: Суханова Надя 8 класс, Комаров Егор 8 класс; Захарова Даша 7 класс, Медведев Александр 7 класс

Продолжительность проекта 6 месяцев

Актуальность проблемы

Изучение государственных символов страны, области, района имеют большое значение в воспитании юного поколения.

Государственные символы - герб, флаг, гимн являются обязательным атрибутом любого суверенного государства, области, района и школы. Они - визитные карточки, отражающие особенности и традиции.

У Альмяковской школы есть свои символы герб, гимн и флаг школы, но нет места для размещения символики.

Таким образом, для учащихся Альмяковской школы стала необходимость создание информационного стенда **«Символика нашей Родины»**.

Представленный проект привлечет интерес к гражданско-патриотическим и социальным проблемам, позволит учащимся участвовать в их решении, сможет повлиять на формирование патриотических, гражданских и социальных ценностей.

Подросток должен:

- знать, что такое государственные символы;
- видеть отношение к символам со стороны взрослых;
- уметь обращаться с символами;
- иметь возможность, уметь продемонстрировать свои знания и умения;
- желать и уметь передавать свои знания и умения младшим.

Таким образом, школе необходимо создание информационного стенда, который отразит государственную символику страны, области, района и школы.

Цель проекта: создание информационного стенда **«Символика нашей Родины»**

Задачи:

- Проанализировать актуальность и необходимость создания школьной символики.
- Организовать инициативную группу учащихся по реализации проекта.
- Объединить усилия учащихся, родителей, педагогов и администрации школы по решению проблемы.

- Создать информационный стенд «Государственная символика (страны, области, района и школы)

Ход реализации проекта

Исследование проблемы мы начали с изучения нормативно-правовых документов. Нами были изучены:

Международные документы: Всеобщая декларация прав человека от 10.12.1948г., Статья 19., «Статья 27.», «Статья 29.»; Конвенция о правах ребенка Статья 13.1. ,Статья 13.2.

Федеральные: Конституция Российской Федерации Статья 29.4. , Статья 33. , Статья 70 ; Федеральный конституционный закон от 25 декабря 2000 г. N 1-ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации»; Федеральный закон «Об образовании» в Российской Федерации Статья 26. , Статья 28. Глава 4. Обучающие и их родители (законные представители) Статья 34. ,Статья 27.

Письмо Министерства Образования и науки Российской Федерации от 30.06.2005 г. N 03-1230 «Об организации работы в образовательных учреждениях по изучению и использованию государственных символов России»

Региональные: Закон Томской области «О гербе и флаге Томской области» ; Устав Муниципального образования «Первомайский район»
Статья 4. ; Положение о гербе Первомайского района (Решение № 338 от 31.08.2009 г).

Локальные: Из Устава школы от 23.06.2015 №117 Глава 3.6. , Глава 3.17. , Глава 3.18.

Проанализировав нормативно - законодательные акты федерального, регионального и местного значения, наша проектная группа пришла к выводу, что разработка и реализация социального проекта законодательно обоснованы

В ходе работы были проанализированы, материалы средства массовой информации районную газету «Заветы Ильича», областные газеты: «Советский север», «Северную газету» Новосибирской области и материалы интернет – порталов мы сделали вывод о том, что создание информационного стенда «Символы нашей Родины» актуально и значимо для учащихся, педагогов и гостей школы

Актуальность выбранной проблемы подтвердил и социологический опрос учащихся, педагогов, родителей и жителей села Альмяково. 100 % респондентов поддерживают идею создания стенда государственной символики, а 50 % готовы принять участие в ее работе.

Собрав и проанализировав необходимую информацию, подтверждающую актуальность выбранной проблемы, мы составили план дальнейших действий, который позволит достичь поставленной цели.

В процессе разработки и реализации проекта нашими партнерами и помощниками стали: директор Альмяковской школы А.Н. Панова, специалист администрации Улу –Юльского сельского поселения В.А. Панов, а также обучающиеся, педагоги и жители села.

Разделить участников проекта на группы: социологи, правоведы, информационная группа, группа взаимодействия со специалистами

1. Социологам провести социологический опрос
 2. Правоведам изучить нормативно правовые документы
 3. Информационной группе проанализировать материалы СМИ
 4. Группе взаимодействия со специалистами выяснить, чем могут помочь в решении проблем
 5. Изучить материал о государственной символике России, Томской Области, Первомайского района.
 6. Организовать часы общения: «Что вы знаете о государственной символике: нашей страны, нашей области и нашего района»
 7. Оформителям оформить полученную информацию
 8. Журналистам поместить информацию о проекте в сельской газете «Крепкий орешек», районной газете «Заветы Ильича», на сайте школы
- В соответствии с намеченным планом началась реализация проекта.

Инициативная группа отправила обращение к специалисту Улу - Юльского поселения Панову Виктору Александровичу о поддержании нашей идеи создание школьной символики. Виктор Александрович одобрил нашу идею по созданию информационного стенда и помог с доставкой материалов для проекта.

Проектная группа изучила символику России, Томской Области, Первомайского района. Мальчики проектной группы совместно с учителем технологии Клепиковым Владимиром Павловичем распилили панели, скрепили их и прикрутили к стене, одели окантовку.

Группа оформителей оформила полученную информацию. Набрали печатный текст, нашли изображение гербов, флагов. Распечатали и заламинировали файлы. Ознакомили учащихся, родителей, работников школы с данным проектом. Проведена торжественная линейка по открытию стенда.

Ожидаемые результаты реализации проекта «Символика нашей Родины»

1. Работа над проектом сблизила ребят, научила работать в различных группах, что не маловажно для их будущего выбора профессии.
2. Проектная группа получила возможность почувствовать себя ответственными за судьбу символов, так как реализация этого проекта зависела исключительно от самих учеников, от их желания и воли.
3. Ребята смогли смоделировать экономическую, социальную и другие ситуации, решить актуальную проблему собственными силами.
4. Установлен стенд «Символика нашей Родины». Стенд станет важным символом, вокруг которого, как и учителя, так и учащиеся смогут почувствовать себя единым и нерушимым целым.
5. Цель достигнута, результатом нашего проекта информационный стенд

Наш проект реализован.

